
1 

 

 

令和元年６月知立市教育委員会定例会 議事録 

 

１．日  時 令和元年６月１４日（金） 

午前９時３０分から１１時３０分 

２．場  所 市役所 第４会議室 

３．出席委員 教 育 長 宇 野 成 佳 

 委    員 蔭 山 英 順 

委    員 竹 内 博 之 

委    員 太 田 佐帆子 

委    員 宇 納 一 公 

４．説明職員 教 育 部 長 野 村 裕 之 

教育庶務課長 山 﨑 保 志 

学校教育課長 本 多 泰 裕 

生涯学習スポーツ課長 加 塚 尚 子 

文 化 課 長 奥 村 康 明 

５．書  記 教育庶務課長補佐 佐 藤 洋一郎 

６．傍 聴 者 ２名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ その他（連絡報告事項） 

 ・ 知立市奨学金について 

 ・ 平成３１年度教育統計について 

 ・ 知立市教育委員会点検・評価結果報告書について 

 ・ 愛知県市町村教育委員会連合会第５３回定期総会及び研修会について 

 ・ 各課等行事予定 

第５ 自由討議 

第６ 情報交換 
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◎開会の辞  

宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会６月定例会を

開会します。 

では、議事日程にしたがって会議を進めます。 

各  委  員 （全委員賛成） 

宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。 

なお、本日は傍聴に来られた方がみえるので、傍聴者との意見交換の

時間を設けたいと思います。非公開に該当する事項については、意見

交換終了後に行います。 

各 委 員 （全委員了承） 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所の確認） 

宇 野 教 育 長 意見のありました箇所について訂正します。 

宇 野 教 育 長 他にご意見がないようですので、５月定例会議事録について承認とし

てよろしいですか。よろしければ、ホームページに掲載していきます。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

各  委  員 （各委員報告） 

宇 野 教 育 長 委員報告は以上です。 

◎日程第３ 教育長報告 

宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。 

宇 野 教 育 長 ３点報告をします。 

 １．行事・会議等 

５月１５日 

５月１６日 

５月１７日 

５月１７日 

５月１８日 

５月１８日 

５月２０日

５月２１日 

２７日 

５月２１日 

５月２３日 

県小中学校長会総会    

青少年問題協議会 

不登校いじめ未然防止対策協議会 

シーホース三河シーズン報告会 

小学校運動会 

知立山車文楽保存会総会 

西三河教育長会議 

校長面談 

校長面談 

青少年健全育成連絡会 

学校安全緊急情報共有ネットワーク訓練 
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５月２３日 

２４日 

５月２５日 

５月２６日 

５月２８日 

５月３０日 

５月３０日 

５月３１日 

５月３１日 

６月 １日 

６月 ２日 

６月 ４日 

６月 ８日 

６月 ８日 

６月１０日 

６月１２日 

全国都市教育長協議会総会 富山県富山市 

       〃 

小学校運動会 

水防訓練 

外国人児童生徒担当者会 

知立市表彰式 

子ども子育て会議 

定例校長会 

社会教育審議会 

来迎寺小コミュニティのつどい 

全国植樹祭 

奨学金支給審査委員会 

市Ｐ連レクリエーション大会 

市民文化のつどい 

竜北中学校訪問 

知立東高校文化祭 

 ２．事件事故等について（５月１６日～６月１４日） 

  交通事故報告 

 学校事故報告 

 学校被害報告 

 不審者情報 

２件 

２件 

０件 

０件 

 ３．６月校長会指示事項 

（１）教育活動の見直し（原点に返ること） 

・ＰＤＣＡサイクル［来年度につなげる］ 

・魅力ある授業［単元構想と教材］ 

・子どもたちの居場所、活躍できる場所づくり 

（２）熱中症等（健康第一・衛生・水泳指導）対策 

(３) 自然災害等への対策（ガイドラインについて） 

(４) 交通事故防止 

(５) 虐待の早期発見 

宇 野 教 育 長 報告について意見質問等ありますか。 

竹 内 委 員 修学旅行中に綱引きとのことですが、行事の中で綱引きがあるという

ことでしょうか。 

宇 野 教 育 長 実際は民宿に泊まっておりますので、外で体験しようと思ったのです

が、雨が降ってきておりまして、屋内競技に変わったということです。 

蔭 山 委 員 虐待の件ですが、文科省の指示ですか。通達ですか。 

宇 野 教 育 長 これは前からあったものをもう一度指示しました。学校教員向けの虐

待対応手引を文科省が出しています。 
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蔭 山 委 員 それは、いつ出ていますか。 

宇 野 教 育 長 それはちょっとわからないですね。 

蔭 山 委 員 後日でいいので、また見せてください。コピーを頂けるとありがたい

です。 

宇 野 教 育 長 日程第４ その他（連絡報告事項） に入ります。 

 はじめに、知立市奨学金についてですが、個人情報関連となりますの

で、意見交換終了後に非公開として行います。 

 次に、平成３１年度教育統計について、説明をお願いします。 

教育庶務課長 平成３１年度教育統計について、資料第３号により説明 

宇 野 教 育 長 質問はありますか。 

蔭 山 委 員 児童数のところで、外国籍の子供の数が分かるデータはないのですか。 

教育庶務課長 外国籍の児童の推計はしておりません。出入りが多いこともあり、推

計は出しておりません。 

蔭 山 委 員 それは日本人も同じです。どこかの時点で統計を取った方がいいので

はないでしょうか。特に知立においては、児童数が増えているのか減

っているのか見えた方がいいのではないかと思います。それから、予

算の関係で、外国籍の児童の数によって新たに付けられてくる予算は

あるのですか。 

 つまり日本人の子供と同じように生徒児童数で一緒に予算措置とい

うことですか。逆に外国籍の児童である面では、加配は別なんですが、

いろんな費用対効果を考えると、日本人以上に予算が必要であるとか、

あまり必要でないという問題があるように思うのですが、その辺のき

め細やかさがですね、文科省あるいは県教委のレベルでは十分ではな

いような気がしまして、知立市におまかせしているのではないかと。 

 やはり国や地方自治体ができるのは、予算の手当てだと思いますの

で、そこは充実して欲しいなと思います。そのために基本となる統計

については、外国籍の児童数が必要ではないかと思いましたので意見

を申し上げました。 

学校教育課長 現在学校に通っている、つまり在籍している数は把握しております。

これから入ってくる子供たちまでは、分からないです。 

蔭 山 委 員 色々な計画を立てるには、小学校 1 年生、幼児教育の段階で、必ずし

も幼稚園保育園に入っていない可能性もありますが、可能な限り抑え

られる資料があった方が、様々な計画を立てるにあたっては、いいよ

うな気が致します。 

学校教育課長 外国人の数によって、様々な財政的な支援というものは、学校教育に

関しては、特にないと思っています。 
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蔭 山 委 員 今後、要求して行った方がいいと思います。 

 なんとか知立市は予算の工面はしているのだけれども、東小学校のよ

うに外国籍の児童の多い学校になってしまった状況の中で、この知立

市がどうやって負担していくのかという問題はかなり大きいように思

うので、それに基づく基本データというものは非常に重要ではないか

と思います。 

 文科省も視察に来たぐらいですから、承知はしていると思うのです

が、もし文科省が事業化すると、まず初めに児童数はどうですかと聞

いてくると思うのですね。そういった面では、事前に準備しておいた

方がいいかなと思います。 

宇 野 教 育 長 実際には県から加配教員、後は語学相談員という事業はやっておりま

す。年間約１００回程度市内では行なっております。 

 その事業は文科省から県が受けてというような事業になっておりま

す。その他については、予算面については把握しておりません。 

蔭 山 委 員 やはりお金が問題だと思います。教員が努力でやれることは限られて

いますので、もう少し人手と、必要な機器を買えたりするような手当

をしてほしいと思います。特に翻訳機の問題からすると、予算がない

とどうしようもないと言う問題が起こってくると思うので、もし良い

翻訳機が見つかれば、多く購入して、実際の教育に使っていった方が

いいと思うんですよね。その時に支障になるのが予算だと思うので。

市長については、多少は考えてくれていることは承知しているのです

が。 

竹 内 委 員 少し前に新聞で、今蔭山委員が言われたような、優秀な翻訳機が出て

いるというようなことを読みました。また、今はスマホでもしっかり

翻訳できるのですね。ですから、学校で使うにはそれよりももっと性

能のいいものがどこまでできるのか分からないですが、もう少し良い

ものもありそうな気がします。 

宇 野 教 育 長 翻訳機で言うと、日本語指導するための翻訳機と、もう一つ保護者と

のコミュニケーションを取るための翻訳機と二通りが考えられますの

で、また検討はしていきたいと思っております。 

宇 納 委 員 外国人の問題だけではなくて日本人にとっても外国語教育をする際

に、随分とタブレットを導入している先進の小中学校があると聞いて

います。また視察に行った時でも、そういう学校も実際見ています。

知立市は今どういう状況でこの問題について検討されているのか、も

し分かりましたら教えてください。 
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教育庶務課長 小学校につきましては、各クラス普通教室分のタブレットは担任の先

生が持っております。中学校につきましては今年度、各学年３台ずつ

全部で１校９台です。２７台を導入しようと考えております。 

 普通教室には大型ディスプレイが小学校の普通教室に全てあります。

中学校の普通教室には今年度導入を予定しております。デジタル教科

書につきましては、小学校は全学年導入しております。教科は限定さ

れておりますが利用しております。中学校につきましても大型ディス

プレイ及びタブレットを導入いたしますので、数学と英語について今

年度導入を行なっていきます。 

宇 納 委 員 それは、どういった教科を利用するかという研究会みたいなものはあ

るのですか。  

教育庶務課長 学校の方の要望を聞きまして、数学と英語ということで、今年度試し

に導入ということになりました。本格導入ではありません。 

宇 納 委 員 各学校の要望なのですね。それでは学校によって教科は違うのですね。 

教育庶務課長 そうではありません。全校で集まって協議した結果、数学と英語とい

うことになりました。 

宇 野 教 育 長 補足させて頂きますと、タブレットについては、東小学校にはさらに

３台外国人指導向けに配置してあります。 

 他に意見、質問はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、知立市教育委員会点検・評価結果報告書についてですが、

議会提出前になりますので、意見交換終了後に非公開として行います。 

宇 野 教 育 長 続きまして、愛知県市町村教育委員会連合会第５３回定期総会及び研

修会について、説明をお願います。 

教育庶務課長 愛知県市町村教育委員会連合会第５３回定期総会及び研修会につい

て、資料第６号にて説明 

当日は１１時４５分までに市役所教育庶務課へ集合してください。 

宇 野 教 育 長 質問等はありますか。 

 皆さん出席でよろしいでしょうか。 

 （全員出席） 

宇 野 教 育 長 続きまして、各課等行事予定について、説明をお願いします。 

４ 課 長 各課等行事予定について、資料第６号により説明 

宇 野 教 育 長 質問等ありますか。 
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宇 納 委 員 先ほどの愛教大の教育委員会との共同開催事業の講座開催案内で、大

村惠さんは知立市の社会教育審議会委員さんですよね。できれば教育

委員会との連携も踏まえてやりたいということもありますので、私も

時間が取れたらとは思っておりますけれども、行政の方でどなたか行

かれる方おられますか。是非参加された方がいいなと思うのですが。 

学校教育課長 時間を取りまして、働き方改革だとか、マネジメントだとか、よく言

われておりますので、勉強できたらなと思っております。 

宇 野 教 育 長 各学校にも配布しております。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （質問なし） 

◎日程第５ 自由討議 

宇 野 教 育 長 次に、自由討議に入ります。 

 意見等はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 ここで、６月定例会を一旦閉じまして、傍聴者との意見交換を行いた

いと思いますがいかがですか。 

各 委 員 （全委員賛成） 

宇 野 教 育 長 全委員に了承いただきましので、定例会を一旦閉じて意見交換を行い

ます。 

 （傍聴者との意見交換） 

宇 野 教 育 長 ６月定例会を再開します。 

これからの議事につきましては、冒頭の採決により非公開としますの

で、傍聴者の方の退席をお願いします。 

 （傍聴者 退席） 

◎ 日 程 第 ４ その他（連絡報告事項） 

宇 野 教 育 長 それでは、知立市奨学金について、説明をお願いします。 

教育庶務課長 知立市奨学金について、資料第２号により説明 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 続きまして、知立市教育委員会点検・評価結果報告書について、説明

をお願いします。 

教育庶務課長 知立市教育委員会点検・評価結果報告書について、資料第４号により

説明 

 （協議内容非公開） 

◎ 日 程 第 ６ 情報交換 

宇 野 教 育 長 それでは６月教育委員会定例会を閉じさせていただきます。 
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教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 蔭 山 英 順 

委 員 竹 内 博 之 

委 員 太  田  佐帆子 

委 員 宇 納 一 公 

書記（教育庶務課長補佐） 佐 藤 洋 一 郎  

 

 

 

 


